

Следователь ОВД Айнинского района грубо прервал расследование журналиста

18 августа 2008 года следователь ОВД Айнинского района Шухрат Худжакулов попытался воспрепятствовать профессиональной деятельности журналиста - директора информационного агентства «Зарафшан-таймс» (Согдийская область) Джумабой Толибова по поводу крупнейшей дорожной аварии в Айнинском районе указанной области.

Напомним, что в ночь на 5 августа в Айнинском районе на одном и том же участке автодороги Душанбе-Худжанд, соединяющей столицу с севером страны (197 км), произошло три аварии с промежутками в несколько часов. В результате три автомашины марки «КИА» под управлением Сухроба Абдуллаева, «Хондай» под управлением Зарифджона Бобошоева и «Опель-Вектра», которой управлял Махмуд Махмудов, упали в реку Фондарё. В конечном итоге, шесть человек получили ранения и 15 человек, среди которых несколько детей, погибли. На месте происшествия до последнего момента велись поисково-спасательные работы, пока не стало известно, что все 15 человек погибли.

Вот эту трагическую катастрофу и расследовал журналист Джумабой Толибов. В том числе, вопрос, возникший в ходе расследования, опросов родственников и близких погибших. В частности, к нему, как к руководителю Бюро по консультации, лингвистической экспертизе и журналистского расследования обратился муж одной из погибших женщин, заявив, что у погибшей в ходе следствия почему-то были изъяты все драгоценности - серьги, кольца и другие золотые украшения. Естественно, в разговоре со следователем Айнинского отдела внутренних дел Шухратом Худжакуловым журналист задал вопрос, какую ценность, как вещественное доказательство в следственных действиях, имеют драгоценности?

Как рассказал мониторинговой службе НАНСМИТ сам журналист Джумабой Толибов, этот довольно-таки скромный вопрос следователем был принят в штыки. Журналист был обвинен в состоянии алкогольного опьянения, оскорблении сотрудника правоохранительных органов при исполнении служебных обязанностей. У журналиста были изъяты диктофон, мобильный телефон, не давая позвонить (хотя, по законодательству всех без исключения государств мира задержанный, подозреваемый и даже обвиняемый в убийстве имеет право на один телефонный звонок, в том числе, и в Таджикистане). Был составлен протокол в присутствии «понятых» для направления на медицинское освидетельствование. Однако, медицинское освидетельствование не обнаружило в крови журналиста алкоголя, с чем не согласились сотрудники ОВД Айнинского района. Журналист согласился и на повторное освидетельствование, однако милиционеры не пошли на это, так как Толибов выставил условие на параллельно независимой экспертизе, предварительно заактивировать пробы крови на анализ. Более того, с 14.30 до 19.25 без предъявления какого бы то ни было конкретного обвинения журналиста, в нарушение законодательства, продержали в отделении милиции Айнинского района. В 19.25 журналисту отдали все изъятое, но без извинений был отпущен домой.

Несмотря на препятствия со стороны следствия, журналист заявил мониторинговой службе НАНСМИТ, что он доведет расследование до логического конца.

Турко ДИКАЕВ, НАНСМИТ